
zá­sok­nak pénzü­gyi elô­nyö­ket 
biztosí­tanak a többiek­kel szem­
ben. A közszolgáltatással össze­
függô szubvenció – ha az való­
ban a közszolgáltatás költségté­
rí­tésére korlá­tozódik – semmifé­
le elônyt nem biztosít. Amennyi­
ben minden, közszolgáltatást 
nyúj­tó vállalat hozzá­jut, a ver­
senyt nem torzítja.
A döntés szerint az alapszerzô­
dés értelmében a közszolgálta­
tó vállalatnak nyúj­tott szubven­
ció csak ak­kor szá­mít állami 
tá­mogatásnak, ha a kedvezmé­
nyezett vállalat ezzel az átlagos 
kö­rülmények kö­zött nem szerez­
hetô piaci elônyhöz jut. A vita­
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➧ tott esetben nincs szó elônyrôl, 
mert az állami szubvenció csak 
azokat a költségeket fedezi, 
amelyek a közszolgáltató válla­
latot a kö­telezettségei ellá­tá­sa 
során terhelik.
l A lu­xem­bur­gi dön­tés négy 
pontban foglalta össze azokat 
a követelményeket, amelyek 
megléte esetén a közszolgálta­
tó vállalatoknak nyúj­tott szub­
ven­ció nem minô­sül állami 
támogatásnak:
1.) a kedvezményezett vállalat 
vilá­gosan meghatá­rozott köz­
szolgá­lati feladatot lát el (ezt a 
nemzeti bí­róságnak kell meg­
vizsgálnia);

2.) a költségvetési szubvenció 
mértékének meghatá­rozá­sá­ra 
szolgá­ló paramétereket objek­tí­
ven és vilá­gosan elô­re le kell 
fek­tetni;
3.) a szubvenció semmi esetre 
sem lehet nagyobb, mint ami 
szük­séges a közszolgá­lati kö­te­
lezettség ellá­tá­sá­nak kö­rében 
felmerü­lô költségek részben 
vagy egészben való fedezésé­
hez, beleszá­mítva a mû­kö­dés 
során szerzett bevételeket és az 
ésszerû mértékû nyereséget;
4.) amikor közszolgáltatás ellá­
tá­sá­ra nyilvá­nos eljá­rás mellô­zé­
sével vá­lasztanak ki egy céget 
(közbeszerzés útján esetleg elô­

nyö­sebb ajánlathoz is jutni), a 
szubvenció mértékét egy jól irá­
nyí­tott, átlagos közlekedési vál­
lalat költségeinek elemzésével 
kell meghatá­rozni, figyelembe 
véve a várható bevételt és az 
indokolt nyereséget.
Ha e négy kö­vetelménynek ele­
get tesznek, ak­kor az Európai 
Bí­róság megí­télése szerint a ked­
vezményezett vállalat nem kerül 
versenytársaihoz képest elô­nyö­
sebb piaci helyzetbe, a szubven­
ció pedig nem szá­mít állami 
tá­mogatásnak.

Foly­tatjuk

Dr. Pálfalvi Jó­zsef

z iskola jogelôdje az 1908-
ban alapí­tott Fáy András 

Reálgimná­zium volt, mely a hat­
vanas évek­ben vált szak­kö­zép­
iskolá­vá. Jelenleg már színvo­
nalas technikusképzést is végez. 
Meghatá­rozó fontossá­gú a lel­
kes és jól összeková­csolt tantes­
tü­let. Az iskola kimagasló kül­
földi kapcsolatai révén rendsze­
resen szerveznek taná­rok­nak 
és diá­kok­nak egyaránt külföldi 
tapasztalatcsere-programokat. 
Sok érdek­lô­dôt vonzanak a 
kenus ví­zi túrák, a kirándulá­sok 
és a sportnapok, melyek szí­ne­
sebbé teszik az iskola életét. A 
tanulók 1983 óta az Orszá­gos 
Szak­mai Tanulmá­nyi Versenye­
ken évrôl évre elô­kelô helyezé­
seket érnek el. 
2008. április 16-án megtartott 
jubileumi ünnepség vendégeit 
Pletser József igazgató kö­szön­
tötte, és megnyitotta az iskola­
történeti kiállí­tást. Az ezt kö­ve­
tô rendkí­vül sikeres irodalmi 
délután szereplôi a tantestü­let 
tagjai voltak. Szalai László 
igazgatóhelyettes annak ellené­

re, hogy mérnök ember, most 
megcsillogtatta novellamesélô 
képességét is. Csókásné Géme­
si Ildikó tanárnô szavalt, Tóth 
Ká­roly testnevelô tanár elô­adá­
sá­ban gitárkí­sérettel elhangzot­
tak megzenésí­tett versek is. A 
névadó Fáy család nevében 
megjelent Fáy Árpád, aki a 
kö­zépiskolás diá­kok­nak kiírt 
meseí­ró verseny dí­jait adta át. 

JUBILEUM ÜNNEPSÉG ÉS KIÁLLÍTÁS

AHOL SZAKEMBEREINK KÖVETKEZÔ GENERÁCIÓJA TANUL

Egy iskola életében ritkán adódik alkalom fenn­állása századik évfor­du­lójának 
megün­neplésére. Ez a mostani min­den résztvevô­nek maradan­dó élményt nyúj­tó ren­dezvény-
sorozat volt. A tavaszi félévben az iskola alapí­tása, a névadó és mun­kássága állt 
a reflektor­fényben, az ôszi félév ün­nepsége pedig szakmai programok jegyében zaj­lott.

100 éves a Fáy And­rás Köz­lekedésgépészeti 
Mû­szaki Szakközépisko­la
100 éves a Fáy And­rás Köz­lekedésgépészeti 
Mû­szaki Szakközépisko­la

A

Az em­lék­érem

Fáy Árpád a díj­át­adás közben Csókásné Gémesi Ildikó és Tóth Károly

A jubileumi ünnepségsorozat 
kö­vetkezô nagyobb eseménye 
a Toyota-nap volt szeptember 
12-én. Amikor az ünnepségre 
meghí­vottak megérkeztek, még 
javá­ban zaj­lott a közlekedésgé­
pészeti szak­kö­zépiskolák tanu­
lóinak szervezett szak­mai ver­
seny. Most is Pletser József 
igazgató volt a há­zigazda, 
aki a rendkí­vü­li órák­ra invitál­

ta a megjelenteket. Szalai Lász­
ló igazgatóhelyettes érdekes 
kí­sérletek és mû­kö­dô gôzgépek 
segítségével nagyon látvá­nyos 
technikatörténeti elô­adást tar­

tott. A ma emberét ugyan­
úgy meglepte az egykori 
monstrumok kicsinyí­tet t 
má­sainak pö­fö­gése, mint 

néhány száz évvel ezelôtt. 
Dr. Zántó Edina tanárnô 

094-097 kti_fay.indd   96 11/20/08   8:13:50 AM



SZAKMAI FÓRUM    CAMION TRUCK&BUS 2008/12 97

JUBILEUM

az is­ko­la tör­té­ne­té­nek ér­de­kes 
mo­mentu­mait is­mer­tette. Az 
is­ko­la udvarán né­hány ve­te­rán 
jár­mû­vet is felso­rakoztattak a 
szer­ve­zôk. 
A vendé­gek között a Japán 
Nagykövetség munkatár­sai, 
Go­to Takashi, Takahashi Ko­ji 
és Shino­zawa Yasuo mellett a 
To­yo­ta Mo­tor Hungary ve­ze­tôi 
is megje­lentek Ju­nichi Miyasa­
ka elnök ve­ze­té­sé­vel. A Fôváro­
si Önkor­mányzattól Hor­váth 
Csaba fôpolgár­mes­ter-he­lyet­
test köszöntötték az is­ko­la ve­ze­
tôi, de a szakma kiváló képvise­
lôi is örömmel tettek ele­get a 
meghí­vás­nak.
Közben be­fe­je­zôdött a szak­
mai ver­seny is, melynek zsû­rijé­
ben dr. Lé­vai Zoltán Pro­fesszor 
Eme­ritus (BME) és Hor­váth 
Tibor, a „Dí­zel Egye­sü­let” je­len­
le­gi elnöke mû­ködött közre. A 
gyôztes a Fáy András Közle­ke­
dés­gé­pé­sze­ti Mû­szaki Szakkö­
zépis­ko­la csapata lett. Máso­di­
kak a cse­pe­li Kos­suth Lajos 
Szakközépis­ko­la diákjai lettek, 
a har­madik pe­dig a nyír­egyhá­

zi Bánki Do­náth Szakközépis­ko­
la diákjai. Az ünne­pé­lyes ered­
ményhir­de­té­sen a he­lye­zettek 
ér­té­kes ajándé­ko­kat kaptak. 
A Toyota Mo­tor Hungary már 
éppen tíz éve támo­gatja az 
is­ko­la szakmai munkáját kü­lön­
bözô fôdarabokkal, mû­sze­rek­
kel, diagnosztikai eszközökkel, 
és az ezekhez szüksé­ges mû­sza­
ki is­me­retanyagokkal. A ju­bile­
u­mi év megle­pe­té­se egy To­yo­ta 
Prius volt, me­lyet ünne­pé­lyes 
ke­re­tek között a To­yo­ta Mo­tor 
Hungary Kft. és a magyar­or­
szági Japán Követség illusztris 
küldötte­itôl vett át az igazgató. 
Így most már a diákok mû­kö­
dés közben is köze­lebbrôl meg­
is­mer­he­tik a kor­sze­rû hibrid 
hajtás­láncot, elônye­it és a diag­
nosztikai le­he­tôsé­ge­it. Közben 
az ünnepség résztve­vôi a szak­
tanárok ve­ze­té­sé­vel megnézhet­
ték az is­ko­la kor­sze­rû­en felsze­
relt mû­he­lye­it és labo­ratóriu­ma­
it is. 
A szeptember 12-i ünnepség 
vacso­rával és egy ze­ne­kar fellé­
pé­sé­vel zárult. 

A ju­bile­u­mi ünnepsé­gek záró 
ese­mé­nye a Thália Színházban 
megrende­zett ünne­pi gála volt. 
Itt az is­ko­la je­lenle­gi tanu­lói, 
tanárai és volt diákjai adtak vál­
to­zatos, ér­de­kes mû­sort. A Fáy­
ban érettsé­gizettek közül sok 
hí­res ember is eljött, közöttük 
akadé­miku­sok, mû­vé­szek, sike­
res embe­rek, akik sze­re­tettel 
emlé­keztek diáké­ve­ikre.
Ünne­pi köszöntôt mondott Kroó 
Nor­bert akadé­mikus, aki 
elmondta, je­lenleg hét plusz 
egy aktív akadé­mikus van, aki 
a Fáyban érettsé­gizett, ugyanis 
he­ten az MTA tagjai, egy pe­dig 
az Ame­rikai Akadé­mia tagja. 
Ezzel a Fáyt csak a nagykôrösi 
gimnázium elôzi meg, ahol 
annak ide­jén 11 akadé­mikus 
volt. 
Az ünne­pi mû­sor ke­re­té­ben 
szép megle­pe­tés is ér­te a fáyso­
kat, a Fôváro­si Önkor­mányzat 
„Pro Scho­lis Ur­bis” dí­ját adta 
át Ger­mánné dr. Vas­tag Györ­
gyi, az Oktatási Bizottság elnö­
ke. 

 Kô­fa­lu­si Pál

Szalai László igazga­tóhe­lyettes 
a rend­ha­gyó 
technika­törté­net-óra közben

Dr. Lé­vai Zoltán Professzor Emeritus (BME), 
a zsû­ri tagja az ered­ményhirde­tés után

Horváth Tibor, a zsû­ri és a „Dí­zel Egye­sü­let” 
elnöke az ünnep­sé­gen

Egy ve­te­rán Toyota A hibrid hajtású új Toyota Prius

Pletser József igazga­tó vette át 
az új Toyota Prius indí­tókulcsát

A gyôztes csa­pat A gyôztes csa­pat 
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